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A Meafer

Control de Transmisién de Datos

25/05/07

Ejercicio 1. En un sistema de comunicaciones inalambrico los terminales se autentican utili-
zando un servidor central. Los terminales intercambian entre si mensajes cortos de forma confi-
dencial, utilizando el algoritmo RSA. Dado que los terminales no disponen de claves ptblicas, se
genera de forma dinamica para cada sesién entre teminales A y B una clave Kp,, = (e Tinds
donde e, , es de valor constante 11 y n,, es el producto de dos primos, Pay Y 4,5 Los valores de
dichos ntimeros primos se derivan utilizando, para cada uno de ellos, el mecanismo de operacion
Diffie-Hellman para compartir un secreto.

El intercambio de mensajes entre los terminales A y B para la comparticion de un secreto (Prsy
q,,) se realiza utilizando el servidor central como intermediario. De esta forma, se garantiza la
identidad entre los terminales. Los mensajes intercambiados se envian desde el terminal al ser-
vidor de forma confidencial utilizando la clave ptblica del servidor, Kgepy, correspondiente al
algoritmo RSA. Cuando el servidor recibe el criptograma enviado por un terminal, lo descifra y
lo retransmite al otro terminal.

Considerando que:
1) La operacion del mecanismo Diffie-Hellman utiliza: a=5 y p=97

2) Los valores aleatorios generados por los terminales para el secreto compartido de cada
nimero primo son:

e p,,: Terminal A genera xy=2 ; Terminal B genera ;=5
e ¢,,: Terminal A genera zo="7 ; Terminal B genera y, =10

3) La clave publica del servidor es: Kgerv = (e,n) = (3, 319)

determine:

a) El valor de los mensajes cifrados con RSA que se envian desde el terminal A al servidor para
la generacion de p, vy q,, respectivamente

b) Los mensajes enviados en claro desde el servidor al terminal A para la generacion de Dysy
g, , respectivamente

¢) La clave publica Kp,, de la sesion RSA entre los terminales A y B a partir de los mensajes
recibidos por el terminal A y los niimeros aleatorios generados por dicho terminal

d) La clave secreta de la sesién RSA entre los terminales

e) El criptograma enviado del terminal A al B cuando el mensaje en claro es 9
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Ejercicio 2. Un fuente binaria con memoria 1 se modela con una cadena de Markoy. La. fuente
emite simbolos del alfabeto {0, 1} y las probabilidades de transicién entre estados son:

Po/1=0.3;p10=0.4

La fuente transmite los simbolos sobre un canal binario simétrico con ancho de banda W —
1KHz y P.=0.06. La relacién S/N a la salida del canal es 3 (en lineal).

a) Determine la entropia de la fuente con memoria.
b) Calcule la entropia a la salida del canal.

c) Suponiendo un codificador de fuente ideal, halle el méximo nimero de simbolos que la fuente
puede transmitir de forma fiable por el canal durante un tiempo de observacién, Tyus, de 5
segundos cuando se explota toda la capacidad del enlace.

d) Definiendo la eficiencia de explotacion del canal cuando se emplea la mayor velocidad de
transmision flable como:

numero desimbolos transmitidos en un Ty,

" mdximo nimero de simbolos transmitidos en un Tobs

determine el valor de la eficiencia definida para un codificador de fuente cuya longitud media de
codificacion es L =0.95. (Utilice los valores del apartado anterior como referencia.)
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